

基层正能量

衡阳县谭贞文女士路遇老人重病倒地，伸手扶起老人，并与民警和医务人员将老人送进医院，还回家为老人拿来全套厚实的衣物，5天后，这位五保老人病情恶化去世——

5天5夜悉心照料，温暖生命的最后一程

本报讯（记者 唐翔）11月24日晚，衡阳县人民医院门口上演温情一幕，当58岁的谭贞文女士看到倒地不起的洪善寿老人时，立马扶起老人，并与随后赶来的民警和医务人员一起将老人送进医院。

“老人送进医院的时候，全身湿漉漉的，散发出难闻的臭味，还一直

在发抖。”据现场目击者衡阳县关市镇高明小学教师贺小英告诉记者，谭贞文女士并没有嫌老人脏，而是回家拿来全套厚实的衣物，与护士一起为老人更换。

在更换衣服时，发现老人口袋里有身份证和1万元现金。据悉，老人名叫洪善寿，今年82岁，是关市镇黄町村廖家组五保老人，常年独自

一人生活。得知这一情况后，谭贞文女士主动担起了老人的陪护工作。背扶老人上下楼做检查，配合医生、护士给老人擦澡洗脸、翻身侧背，谭贞文日夜守在洪善寿老人床前悉心照顾。

5天后，老人病情突然恶化去世。临终前，洪善寿老人已不能说话，只是与谭贞文四目相对时流下了感激的泪

水。老人的相关亲属赶到医院获知这一情况后，提出要重重酬谢谭贞文，被谭贞文拒绝，并将老人留下的1万元现金悉数交给了老人亲属。

亲眼见证这一温情事迹的衡阳县人民医院的医生、护士们把谭贞文女士称作“好心大妈”。但谭贞文却说，自己只是做了一个文明市民该做的事。



“百企帮百村”，精准扶贫再发力

本报讯（通讯员 刘泽平 记者 谭晓波）12月9日，记者从常宁市非公经济人士“百企帮百村”精准扶贫调度会上获悉，该市有影响力的非公经济企业将对精准扶贫再发力，对全市46个贫困村和建档立卡贫困户进行结对帮扶，助力贫困群众早日脱贫致富。

据了解，此次“百企帮百村”，精准扶贫行动，以民营企业为帮扶方，以建档立卡贫困户为帮扶对象，以签约结对、村企共建、企业家上线扶贫网发布爱心捐赠与贫困户上线发布需求对接为活动载体，以项目投资、产业开发为主要形式，因地制宜、因材施教、注重造血功能，激发贫困村发展内生动力，实现输血和造血的有机结合。此次活动坚持政府主导、农民主体、民企帮扶，坚持自觉自愿、量力而行、就地就近等原则，通过联村扶贫、结对扶贫等方法，产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、公益扶贫等途径，对精准扶贫再发力，力争让贫困群众早日脱贫致富。

长脚鹳大秀美腿 灰椋鸟组团出动 3万余鸟儿如约迁至江口过冬



本报讯（记者 胡亚华）12月11日清晨的江口鸟洲，浅滩裸露，水面上氤氲的雾气中，一只小鸟缓缓浮现。数十米开外，它朝岸边发出了不同于往常的鸣叫，“这是雄鸟求偶的鸣唱！”站在水边观鸟的陈冬平向游客绘声绘色地讲解鸟鸣声背后有趣的故事。

11日，冬日暖阳高照，在耒河两岸，斑嘴鸭年年如约而至，带着孩子一起来这儿过冬；灰椋鸟是群居习性的候鸟，栖身于近水的开阔地带、河滩、

稻田及沼泽地，“团队精神十足”，要

么很难见着，但凡要是能见到它们，每次都能看到三四十只灰椋鸟集体活动，或者更多——千余只在一起吃果树上的柿子、柚子、柑橘或白果。

今年11月下旬，长腿长脚鹳，身材高挑修长，悄然出现在风景秀美的耒水河畔。衡南江口鸟洲自然保护区管理所相关负责人称，这种鸟形态漂亮，一些鸟迷不忍错过机会，在长脚鹳出没的地方，会冒出不少手持镜头

的人，竞相前去观赏、拍照，记录鸟儿捕食游鱼、空中起舞翻飞、水面漂浮游荡悠然自得的动人身姿。

如今越来越多的越冬“天使”喜欢光顾或是栖息在耒河两岸，此前，成群结队的鸬鹚、苍鹭和长脚鹳来了，斑嘴鸭、绿头鸭来了，有的个头细小，远距离肉眼难辨，或藏匿在草丛中，或站立在花灌木顶梢上，尽情地追逐撒欢，80余种冬候鸟年年如约而至，今冬3万余鸟儿共赴“浪漫之约”。

的人，竞相前去观赏、拍照，记录鸟儿捕食游鱼、空中起舞翻飞、水面漂浮游荡悠然自得的动人身姿。

如今越来越多的越冬“天使”喜欢光顾或是栖息在耒河两岸，此前，成群结队的鸬鹚、苍鹭和长脚鹳来了，斑嘴鸭、绿头鸭来了，有的个头细小，远距离肉眼难辨，或藏匿在草丛中，或站立在花灌木顶梢上，尽情地追逐撒欢，80余种冬候鸟年年如约而至，今冬3万余鸟儿共赴“浪漫之约”。

此外，各地的建设风格也和当地的人文特色紧密结合，如衡阳常宁服务区用版画方式体现“市井文化”、怀化通道服务区用长亭建筑风格体现“侗族文化”等。此外，对公共卫生间各类标识牌进行了统一规范，并采用颜色区分引导方式，男卫生间用蓝色标识、女卫生间用红色标识，第三卫生间用绿色标识，方便过往旅客使用。统一增设第三卫生间（家庭卫生间）以及在公厕前的休息等候区。注重通风设施的设置，普遍增加排风设施。

衡南江口鸟洲自然保护区管理所相关负责人称，这种鸟形态漂亮，一些鸟迷不忍错过机会，在长脚鹳出没的地方，会冒出不少手持镜头

信息快递

湖南高速公路服务区厕所将改造升级

分期分批统一颜色标识，增设第三卫生间；20日前，衡阳管理处常宁服务区A区、长沙管理处长沙服务区西区、岳阳管理处安定服务区B区的公共卫生间样板示范项目预计可完工并投入使用

一到节假日出行高峰期，高速公路服务区的卫生间就人满为患，特别是女卫生间，经常要排长队；着急的时候，还容易进错厕所出洋相。12月11日，记者从湖南省高速公路建设开发总公司了解到，全省已运营高速公路的服务区、停车区（以下统称“服务区”）公共卫生间将分期分批改造升级，首批13个服务区公共卫生间样板示范项目将于本月31日前完工投用。样板示范的公共卫生间将优化男女蹲位的配比，女厕蹲位与男厕蹲位的比例约为2:1，男卫生间用蓝色标识，女卫生间用红色标识，让你看一眼颜色标识就能“直奔主题”。

现场优化调整男女卫生间蹲位比例

12月11日上午，记者来到长沙管理处长沙服务区西区的公共卫生间，目前卫生间的改造工程已完成

80%。记者看到，卫生间的主体结构已建设完成，目前正在进行内部装修，工人正在安装蹲便器、地板、屋顶通风设备。

长沙管理处相关负责人介绍，长沙服务区西区占地约96亩，能同时停放300余台大小车辆，日接待累计人数达2万人。西区10月9日启动“厕所革命”样板示范公共卫生间建设，改造后设有20个混用盥洗盆（含低位洗手盆4个），蹲位总数为68个，小便池22个，淋浴区两个，改建第三卫生间两间，工具间一间，管理用房一间。

“对男女卫生间的蹲位比例进行了优化调整，女卫生间蹲位42个，男卫生间蹲位为18个，另外还有8个蹲位混合卫生间。”该负责人介绍，这8个蹲位混合卫生间又叫灵活分格区，能保证在不同时段的不同人流能更灵活高效地使用。如发现男性人流

较多时就开启男厕区域的入口，女性较多时就关闭男厕区域入口，开启女厕区域入口。另外还增设了两个淋浴区，让长途运输的驾驶员们能免费沐浴。将原来的残疾人卫生间及母婴室合并升级为“第三卫生间”，方便家庭出行如厕。

规划男卫生间蓝色标识，女卫生间红色标识

湖南省高速公路建设开发总公司资产经营处主要负责人介绍，按照《湖南省高速公路服务区“厕所革命”行动计划》，从2017年7月至2018年12月，对全省已运营高速公路的服务区、停车区公共卫生间分期分批全部进行改造升级，总计265座，示范类服务区公共卫生间要实现“数量充足、干净无味、舒适人性、特色鲜明”的目标。

2017年9月，首先启动了13个服务区公共卫生间样板示范项目的设计建设，12月20日前，衡阳管理处常宁服务

区A区、长沙管理处长沙服务区西区、岳阳管理处安定服务区B区的公共卫生间样板示范项目预计可完工并投入使用。其他10个样板示范项目预计在12月31日前完工投入使用。改扩建及新建的高速公路服务区卫生间，都要按男女蹲位1:2的比例来设计和施工。

另外，各地的建设风格也和当地的人文特色紧密结合，如衡阳常宁服务区用版画方式体现“市井文化”、怀化通道服务区用长亭建筑风格体现“侗族文化”等。此外，对公共卫生间各类标识牌进行了统一规范，并采用颜色区分引导方式，男卫生间用蓝色标识、女卫生间用红色标识，第三卫生间用绿色标识，方便过往旅客使用。统一增设第三卫生间（家庭卫生间）以及在公厕前的休息等候区。注重通风设施的设置，普遍增加排风设施。

（据红网）

五类考生可获 2018年高考保送资格

近日，教育部官方网站公布了《2018年普通高等学校部分特殊类型招生基本要求》。根据教育部等有关部门规定，2018年，省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、公安英烈子女、退役运动员等5类人员仍具备高校保送资格。为进一步清理和规范保送生项目，对2017年秋季及以后进入高中阶段一年级的学生，将取消省级优秀学生保送资格条件，2020年起所有高校停止省级优秀学生保送生招生。

根据文件规定，高校均可以从上述5类人员中招收保送生，其中公安英烈子女按有关规定只能保送至公安类院校。有关外国

语中学推荐保送生限额将逐步减少，高校要安排外国语言文学类专业招收外国语中学推荐保送生，并向国家“一带一路”战略发展所需非通用语种专业倾斜。

具备保送资格的考生应向有关学校或部门提出保送申请，提交综合素质档案，经省级教育行政部门、考试招生机构、有关部门及考生所在中学审核确认并通过多级公示后，参加有关高校组织的保送生综合考核。高校根据综合考核成绩和学校选拔要求，确定拟录取保送生名单并进行公示，未经公示的考生不得被录取。已确认保送录取的学生不再参加普通高校招生全国统一录取。（据红网）

我省孤儿生活费最低标准明年将提高

记者日前从湖南省儿童工作培训会上获悉，湖南将大力建设农村留守儿童关爱保护中心（儿童之家），争取到2020年实现全覆盖。同时，全省孤儿基本生活费最低标准也将在明年有所提高。

根据部署，“十三五”期间，全省将开展农村留守儿童“合力监护、相伴成长”专项行动，集中整治农村留守儿童监护问题、户籍问题、辍学问题、生活困难等问题。充分利用好闲置的乡镇政府、村（社区）办公场地、中小学校等设施场所，大力建设农村留守儿童关爱保护中心（儿童之家），争取到2020年实现农村留守儿童关爱保护中心（儿童之家）全覆盖。为农村留守儿童建立独立档案和联系卡，及时掌握农村留守儿童、流浪乞讨、失学辍学、遭受家庭暴力儿童和

酗酒、吸毒、服刑人员未成年子女等重点关爱对象情况，确保所有留守、困境儿童都在动态监测范围内。加快提升儿童福利机构服务管理水平，由州市儿童福利机构探索成立残疾儿童康复中心、特教学校等。

同时，全省孤儿基本生活费最低标准明年将会提高。各地要准确测算资金，向地方财政提出预算要求，确保孤儿基本生活费足额、按时发放。（据红网）

酗酒、吸毒、服刑人员未成年子女等重点关爱对象情况，确保所有留守、困境儿童都在动态监测范围内。加快提升儿童福利机构服务管理水平，由州市儿童福利机构探索成立残疾儿童康复中心、特教学校等。

同时，全省孤儿基本生活费最低标准明年将会提高。各地要准确测算资金，向地方财政提出预算要求，确保孤儿基本生活费足额、按时发放。

（据红网）

衡阳君逸康疼痛康复专科医院
健康热线 8129799
地址：市蒸湘北路60号（易毅街口北50米）

“河长制”治出山清水绿石鼓

该区合江套等重点区域重金属污染治理进展明显，湘江流域铅、汞等重金属浓度大幅下降

本报讯（通讯员 陈毅 刘琼 彭素云 记者 谭晓波）12月8日，记者从石鼓区河长制工作推进会上获悉，自全面推行河长制以来，该区合江套等重点区域重金属污染治理进展明显，湘江流域铅、汞、铜、镉、铊等重金属浓度大幅下降。

据了解，今年以来，石鼓区按照全面推行河长制有关工作要求，狠抓责任落实，强化工作举措，河长制体系不断健全，率先印发了《全面推行河长制的工作方案》，全面建成区、乡、村三级河长制体系，各级河长均由党政“一把手”担任，全区7条河流、2个湖泊、6座水库全部纳入河长制工作范围，实现全覆盖。全面细致摸排辖区河流、湖泊、水库，掌握第一手资料，扎实推进

“一河一策”试点。今年以来，共开展集中行动3次，出动执法人员120人次，依法制止违法行为25次，保持了打击河道违法行为的高压态势。

石鼓区委书记、区长刘浪表示，下一阶段，该区将突出抓好水污染治理，严格落实水污染防治行动计划，统筹水上、岸上污染治理，切实加强农业面源污染、重点工业企业污染、城乡生活污水治理；突出抓好水环境保护，保护饮用水水源、河道河岸和河面水面；突出抓好水生态修复，加强不达标水体治理，大力推进“绿带”建设，全面推进生态修复，推动全区河湖管理保护取得新成效，为打造湘南地区最具活力的商贸文化中心提供绿色保障。

茶山坳镇：15家农家书屋再添3000余册图书

本报讯（通讯员 唐兰荣 记者 周琪）“农家书屋藏着‘专家’，你有疑问它随时教。”说起村里的农家书屋，珠晖区茶山坳镇堰头村村民吴探付就打开了话匣子。12月11日，记者走进茶山坳镇堰头村的农家书屋，看到屋里挤满了看书、借书还书的村民。

图书管理员钱承双向记者介绍，茶山坳镇近日集中向全镇15家农家书屋又配发了图书3000余册，内容涵盖文化教育、科普、医疗卫生、少儿读

物及文学艺术作品等。据介绍，全镇15个农家书屋藏书量均已达1500余册，镇文化站还针对有创业意愿的群众通过农家书屋进行专业技术指导，有效解决群众买书难、借书难、看书难的问题。该镇还鼓励书屋管理员充分发挥好农家书屋的阵地作用，开展好全民阅读活动，切实把农家书屋变成群众提升素质的加油站，打造成老百姓信息沟通、精神交流、文化娱乐的良好平台。

石鼓区：30名执法监督员集中“充电”

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 陆英俊）12月8日，石鼓区人大常委会举行执法监督员培训会，30名新上岗的执法监督员及各村街人大负责人等相关人员集中“充电”，以提高执法监督能力，促进执法水平提升。

当天，市人大内务司法委员会副主任委员曾静、副主任委员李祥云分别就宪法知识和司法监督实务进行了深刻而生动地讲解，为执法监督员掌握

宪法知识，如何公正有效地实行执法监督“摆问题”“出实招”，与会人员直言受益匪浅。

“这次培训以点带面，具体而生动，让我们更直观深入地了解了宪法知识和司法监督实务，有利于规范执法监督程序，提升执法监督能力，最终达到法律效果和社会效果的统一。”石鼓区纪委副书记、现派驻公安执法监督小组组长李友良告诉记者。

生活提醒

自家摄像头却看到别人家画面？ 警方提醒：使用电子设备须注意隐私安全

近日，家住杭州的唐女士反映，她在网上买了一款摄像头，本来是想监控家里的猫和狗。结果最近显示的，都是别人的实时画面。唐女士住在杭州采荷新村，这款摄像头是6月份在淘宝上买的，花了198块钱。

唐女士把情况反映给了卖家。客服一开始也不相信，说没有对方的设备编号是看不了别人家的。唐女士把相关截图发给对方，对方后来解释，可能是摄像头出厂时，把标注了编号的标签贴错了。唐女士质疑道：“标签贴错，如果一开始就是错的，那可能是标签贴错，我都用了一段时间了，突然有一天出现别人家了，这会是标签贴错吗？”

卖家后来给了负责技术的一名工作人员的电话，技术人员表示：“也许是UID号跟别人家的重叠了。”按这位技术人员的说法，他们也是第一次碰到这种情况。希望唐女士把东西邮寄过去他们再进行分析，唐女士没同意，她把情况反映给了网购平台，客服则会向商家核实。当天下午，唐女士再次接到商家电话，说会先给唐女士做退货处理。

现在的网络摄像头和平台越来越多，更需注重对隐私安全的保护。此前，浙江警方破获一起网上售卖家庭摄像头破解软件案，警方查实已被破解的家庭摄像头IP有近万个，主要涉及江西、浙江等地，涉案男子王某还将曾拍到的视频标注为“精品IP”，以20元的价格单独售卖。（据新华网）

相关链接

警方提示怎样防范摄像头被入侵？

- ①不要使用原始预设的、过于简单的用户名与密码，要定期作出更改。
- ②摄像头不要正对卧室、浴室等隐私区域。
- ③要经常检查，摄像头角度是否发生过变化。
- ④养成定期杀毒病毒的好习惯。
- ⑤买家用网络摄像头时，尽量选择安全系数高的品牌。
- ⑥一旦发现异常要立即停止使用，并向生产厂商反馈，等待厂商修复。
- ⑦摄像头不用时应注意遮挡，笔记本电脑不用时最好合上。
- ⑧电脑要及时打补丁修复漏洞，不轻易打开来源可疑的文件，安全软件报警时按提示查杀木马，尽量保障电脑不中木马。
- ⑨购买智能摄像头时要选择知名厂家，通过正规渠道购买，切勿贪图便宜，购买“三无”产品。
- ⑩如果隐私被泄露，要通过法律渠道维护自身权益。

BLACK 世界红茶 TEA 看中国
卧龙庄·正源小种
——树中国高质量红茶知名品牌——
电话：0734-8169898
地址：高新区白云路明月北街100米内